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ФОРМУВАННЯ ОРФОГРАФІЧНОЇ ГРАМОТНОСТІ  

УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

Сучасна  початкова школа покликана забезпечити становлення особистості 

молодшого школяра.  Цілком  зрозуміло, що  початкова освіта закладає основу 

для формування ключових компетентностей, першою в переліку яких є вільне 

володіння державною мовою, що передбачає уміння усно й письмово 

висловлювати свої думки. Відповідно до Державного стандарту початкової 

загальної освіти, метою вивчення мовно-літературної освітньої галузі – 

формування комунікативної компетентності молодшого школяра [1].   

Проблема формування орфографічної грамотності як чинника 

комунікативної компетентності в початковій школі завжди була і досі 

залишається  актуальною з огляду на її соціальну значущість. Та особливо гостро 

постає вона сьогодні, оскільки попри намагання вдосконалити мовну освіту, 

осучаснити форми, методи і засоби навчання, грамотність учнів катастрофічно 

падає. 

Підвищення орфографічної грамотності досліджували такі лінгводидакти, 

як О. Біляєв, Н.Грона, М. Вашуленко, С. Караман,   К. Пономарьова, О. Прищепа, 

М. Николина, І. Хом’як, С. Яворська та ін. Завдяки зусиллям цих учених 

розроблено теоретичні засади навчання орфографії в школі. 
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Аналіз наукових поглядів поняття  «орфографічна грамотність», дозволило 

уточнити його як оволодіння учнями знаннями мовних явищ, набуття 

орфографічних умінь та навичок, що закладають здатність правильно вживати 

графічні засоби для відтворення усного мовлення на письмі відповідно до 

чинних правил правопису.  

На думку К. Пономарьової, «формування орфографічної грамотності 

молодших школярів здійснюється в процесі систематичної  цілеспрямованої 

роботи, яка охоплює різноманітні прийоми і засоби, що мотивують навчальну 

діяльність школярів, заохочують спостерігати й досліджувати мовні явища, 

забезпечують формування орфографічних умінь і навичок, спонукають 

застосовувати орфографічні уміння в процесі виконання мовленнєво-творчих 

завдань, здійснювати самоперевірку і взаємоперевірку письмових робіт та  

виконувати роботу над помилками»[2, с.12]. 

 Так, формування орфографічної грамотності учнів початкової школи 

розуміємо як довготривалий, цілеспрямований поетапний процес оволодіння  

учнями сукупністю знань мовних явищ, набуття орфографічних умінь та 

навичок. Лише шляхом навчання і усвідомленого засвоєння орфограм здобувачі 

набувають орфографічної грамотності. Під час формування орфографічної 

грамотності важливим є вміння виявляти орфограми (орфографічна пильність). 

На нашу думку, систематична робота над розвитком усіх видів мовленнєвої 

діяльності, оптимальне поєднання методів, прийомів, засобів та  системи завдань 

і вправ, спрямованої на поетапне формування  стійких правописних умінь і 

навичок з  урахуванням принципу правопису та активізації навчально-

пізнавальної учнів, забезпечення високого рівня свідомості та мотивації 

навчально-пізнавальної діяльності, забезпечення систематичності для 

повторення правописних правил, диференційований підхід  у процесі 

формування орфографічної пильності під час  мовленнєво-творчої діяльності, а 

також здійснення систематичного контролю рівня сформованості орфографічної 

грамотності  є основними умовами формування  орфографічної грамотності 

учнів початкової школи.  Означені умови утворюють систему, і лише дотримання 
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всіх визначених умов, на нашу думку, сприятимуть   успішному  формуванню  

орфографічної  грамотності учнів. 
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МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА  

ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

Щоденна комунікація вчителя в освітньому процесі включає монологічне, 

діалогічне мовлення із застосуванням педагогічних реплік. Слово є тим 

початковим фундаментом, на якому ґрунтується спілкування у закладі освіти. 

Сьогодні проблема комунікації у центрі дослідження психологів, 

педагогів, мовознавців, учителів-практиків (В. Рибалка, М. Корольчук, 

С. Максименко, Н.  Волкова, І. Ющук та інші). Наукові доробки вчених 

спрямовані на визначення компонентів спілкування, на труднощі, що 

встановлюють бар’єр у цьому процесі. 

Відтак, В.Рибалка у посібниках«Психологія і педагогіка праці 

особистості», Психологія розвитку особистісної готовності педагогів до 

професійної діяльності» вказує на важливість встановлення мовленнєвого 

контакту між учасниками спілкування. Зокрема зазначається, що особливе місце 

в розвитку особистісної готовності педагога до професійної діяльності займає 

спілкування, діалог між педагогом та учнем і така сучасна його форма, як 
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